

只要好好做人，上天自有安排！很簡單的道理很多人不懂...「生活總會給你答案」

一個旅行者，在一條大河旁看到了一位婆婆，正在為渡水而發愁。

已經精疲力竭的他，用盡渾身的氣力，幫婆婆渡過了河。

成功渡河後，沒想到婆婆對旅行者做了一個舉動，徹底傷透了他...

過河之後，婆婆什麼也沒說，就匆匆走了。旅行者很懊悔。

他覺得，似乎很不值得耗盡氣力去幫助婆婆，因為他連「謝謝」兩個字，都沒有得到。

哪知道，幾小時後，就在他累得寸步難行的時候，一個年輕人追上了他。

年輕人說，謝謝你幫了我的祖母，祖母囑咐我帶些東西來，說你用得著。

說完，年輕人拿出了乾糧，並把胯下的馬也送給了他。

不用急著給生活找答案，不必急著要生活給你所有的答案，有時候，你要拿出耐心等等。

即便你向空谷喊話，也要等一會兒，才會聽見那綿長的迴音。

也就是說，生活總會給你答案，但不會"馬上"把一切都告訴你。

其實，歲月是一棵縱橫交錯的巨樹。而生命，是其中飛進飛出的小鳥。

如果哪一天，你遭遇了人生的冷風凍雨，你的心已經不堪承受，那麼，也請你等一等。

要知道，這棵巨樹正在生活的背風處，為你營造出一種春天的氣象，並一點一點靠近你。

只要你努力了。回報，不一定在付出後，立即出現。

一切都是最好的安排，當你身處逆境，感到諸事不順，

愛情、工作、事業、理想都成泡影，心生絕望之念，

不妨換個角度看這個問題，告訴自己：一切都是最好的安排，

福禍相依，安知未來不會發生驚喜的改變呢？

“一切都是最好的安排”，不要懊惱，不要沮喪，更不要只看在一時。把眼光放遠，把人生視野加大，不要自怨自艾，更不要怨天尤人，永遠樂觀、奮鬥，相信天無絕人之路。看到這篇文章，可能就是最好的安排，感恩生命中所遭遇的一切。

「換句話說」 -王麗芳

小學四年級的女兒有一天在睡覺時躺在床上忽然想起來說：『媽媽，以前我們班上的X老師看到班上太吵的時候就會說“《誰講話我就罰寫課文》”；現在這個學校的老師會說“《自願要抄寫課文的同學請發出聲音讓我知道，謝謝》”。』我聽了之後說：『妳有自願抄寫課文嗎？』女兒笑笑的說：『當然沒有，他們兩個老師背後的目的都想要班級安靜可以好好上課，手段也都是用多抄寫課文的方式阻

止，可是講話方式不一樣就感覺差很多耶！」我笑了笑說：『所以，妳有思考兩個老師的背後目的、不同領導風格，然後去觀察他們的手段跟講話的不同是嗎？妳怎麼這麼厲害？』女兒笑笑地說：『我現在終於知道媽媽為什麼有時候在我講比較不好聽的話時，不是罵我而是要我想出還有哪些說法可以表達，講話真的差很多。』我繼續問著說：『那我問妳喔，猜猜看這些話到底是疑問句還是責罵句？“為什麼小孩沒穿外套？”“晚餐怎麼還沒煮好？”“昨天的剩菜怎麼不拿出來煮？”“衣服怎麼還沒洗？”“東西怎麼放這裡？”“衣服洗好了為什麼還沒曬？”“為什麼字不寫漂亮點？”“為什麼不多穿一件衣服？”“為什麼會咳嗽了？”“為什麼便當還剩這麼多飯？”。聽到最後一句，女兒馬上說：『爸爸會這樣一直問，感覺好像是問問題，可是讓人很不舒服，看起來像是疑問句，但是會讓人感覺是責罵。』我笑笑地說：『是呀！就是包裝著疑問句的責備，很讓人不舒服。』女兒說：『那這些話可以換成哪種說法呢？像媽媽都不會問我“為什麼便當還剩這麼多飯？”而是問我說是不是身體不舒服還是今天學校有人請吃零食，感覺好像食慾不是很好，飯剩很多？媽媽的說法舒服多了！』我笑笑地說：『我也喜歡妳的方式，不是問我晚餐怎麼還沒好？而是說我聞到媽媽炒菜的香味就餓到受不了了，好想馬上吃呀！可不可以馬上吃？』

說完我們兩個相視而笑。那天晚上我們又講了很多『可以換句話說』的遊戲。很多人不准孩子講話粗俗、直接的話語讓人不舒服，卻不懂引導孩子想想看『同樣一句話，可以換哪種方式講？』孩子只知道這句話表達，就只能用這句話表達，被罵也一頭霧水。講話是一門藝術，我在人生中付出很多代價才懂。一個人怎麼講話，影響的是他所有的人際關係，無論是朋友、親子、還是婚姻，能分辨不同說法給人的感覺不同，也能分辨哪些講法會讓自己有怎樣的不舒服是很重要的能力，不會被排擠的莫名其妙，也不會被怨對的莫名其妙，不會傷人而不自知，更不會陷入那種很受傷卻說不出所以然的痛苦感覺。

人與人之間的關係～～～或許，我們都該跟著孩子一起學著『換句話說』.....